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i

1)

Em cinética quimica, a constante k & definida como constante
de velocidade de reag¢fo, e sua unidade depende da ordemn
total da reag¢do. Sendo assim, qual & a ordem total de uma

- ;o . -t
reagdo gquimica em gue o k apresentou como unidade s ?

(A) O
(B) 1
(c)y 2
(D} 3
(E) 4

2) Assinale a opcdo gque representa a proporgdo de compostos dque
reagem quandc uma mistura contendo um mol de cada um dos
trés dimetilbenzenos {orto, meta e para-xileno) é tratada
com um mol de cloroc na presenca de um Acido de Lewis.

(A) Aproximadamente 100% do o—-xileno reags,

(B) Aproximadamente 100% do m-xileno reage,

(C) Aproximadamente 100% do p-xileno reage.

(D} Uma mistura composta por aproximadamente 50% de o-xileno
e 50% de m-xileno reage.

{E) Uma mistura composta por apreoximadamente 50% de m-xilenc
e 50% de p—-xilenc reage.

3) Que vidraria aferida ¢ mais adequada para manipulagdo de
solugdes tdéxicas e volumes repetidos em grande nimero para
andlises maltiplas?

{(A) Bureta de pistéo.
(BY Proveta.
(C) Pipeta de seringa.
(D) Bureta de peso.
(E) Pipeta de transferéncia,
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4) Analise os pares de compostos abaixo e assinale a opgdo que
apresenta a c¢lassificagdo correta, com relagdo ao tipo de
isomeria.

Br CHa
HaC Cl H CH,
—_ I —_
HaC H Br H
H Cl
OH ifa
) -I’H HO“'
- IT - Hﬁc ; HzCHa H C‘HzCHa
Br L
_ T H He—l
i1 = NcH, Hal
(A} {I) enantiémeros; (II) isdmercs constitucionais e (IILI)
diasterecisdmeros.
(B) {E)Ydiastereoisdmeros; (II) duas moléculas do mesmeo
composto e (III) enantidmeros.
{C} (I} diastereoisdmeros; {II} duas moléculas do mesmo
composto ¢ (III} diastereoisdmeros.
(DY (I} enantiémeros; (II) duas moléculas do mesme composto e
{ITII) enantibmeros.
(E) (I) duas moléculas do mesmo composto; {II) enantidmeros e
(II1} diasterecisdmercs.
Prova : Amarela Concurso CP-CARP/15
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5}

6)

B cromatografia com fase gasosa € uma importante técnica
utilizada na separagdo de gases e substdncias velateis.
Sendo assim, assinale a opgio INCORRETA,

(A) O método € semelhante & cromatografia liquido-liguido,
exceto pelo fato de a fase liquida mével ser substituida
por uma fase gasosa mével.

(B) A cromatografia c¢om fase gasosa desenvolveu-se de tal
modo que hoje & possivel separar misturas complexas
contendo até 200 compestos muito semelhantes.

(C} O gas de arraste ¢é normalmente hélio, nitrogénio,
hidrogénio ou argdnio.

(D} Uma das desvantagens da cromatografia gasosa ¢é a
impossibilidade da determinagdo gquantitativa de um
componente.

(E} A escolha do detector depende de atores como ¢ nivel de
concentracido e a natureza dos componentes da mistura.

Sequndeo Lee (1999), a produgdc mundial de amdnia foil de 110
milhées de toneladas em 199%2. A maior parte foi
sintetizada a partir do processo mundialmente conhecido como
processo de Haber-Bosh. © quimico Fritz Haber desccbriu como
combinar gases para sintetizar amdnia, recebendo o Prémio
Nobel de Quimica em 1918. J& o engenheiro quimice Carl Bosh
desenvolveu o8 equipamentos necessdrios para a produgdo
industrial de amdnia aproveitando a reagdo de Fritz Haber.
Carl Bosh também recebeu o Prémio Nobel de quimica em 1931
por suas pesguisas sobre reagdes e altas pressdes,

Assinale a opgldo que contém a reagdo gquimica do processo
Haber~Bosh.

(A) NH,C1 + Calor — NH; + HCL

(B) (NH,},80, + Calor — ZNH; + H;S0,
(C) NH,C1 + NaOH — NaCl + NH; + HyO0
(D) CaNCN + 3H,0 - ZNH; + CalQCj

{(E} N, + 3H,; ¢ 2NH; + Calor

Prova : Amarela Concurse : CP-CAP/15
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7}

8)

10}

Prova
Profi

Um pedago de elastdmero pesou 2,5 numa balanga cuja
sensibilidade & x0,1g. Um outro pedago do mesmo elastdmero
registrou o valor de 0,1211g ao ser pesado em uma balanga
analitica. Sendo assim, calcule a massa total dos dois
corpes nessas condigdes e assinale a opgdo correta.

(A} 2,69
(B} 2,621g
(¢y 2,6211qg
(D) 3,09g
{E) 3,1g

Uma determinada substéncia possui [H'] = 107 mol/L. Qual o
pH de uma solugdo aquosa preparada com 10mL dessa substéancia
e Adgua suficiente para completar 100mL?

Dados: log [107']=-1
log [107%]=-2
log {107°1=-3
log [107%1=-4
log [107°1=-5

(B)
(B}
(C)
(D)
(E)

-

-

-

o= W b
-
o o o o O

-~

0 gis d'adgua é uma mistura de gases obtida quando passamos
vapor d'dgua sobre o coque agquecido ao rubro. Sendo assin,
assinale a opgdo correspondente & mistura gasosa conhecida
como gas d'agua.

) Mondxido de carbono (CO} e diéxido de carbono (CO;).
) Didxido de carbono {CO,) e vapor d'agua (H;0).

{C) Mondédxido de carbono (CO) e gas hidrogénio (Hj).

) Gas hidrogénioc (Hy) e vapor d'agua (H,0).

(E} Gas metano (CHy) e géds hidrogénio (H;).

Que volume ocupardo 25,0g de 0;, a 17°C e a uma pressdo de
89,0 kFa?

(A} 15,1 dm

(B} 19,3 dm
(cy 21,2 dm’ Dado: R = 8,314kPa dm> mol " K™
(D) 45,1 dm®
(B) 53,4 dnd’
Amarela Concurso : CP-CAP/15
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11} Considere a reacdo de decomposicdo do gds bromo elementar
Br, — 2 Br. Assinale a opgdo que apresenta a ordem de reagao
em relagdo ao Br, e a molecularidade da reacgdo,
respectivamente
(A) 1 e 1
(B) 1 e 2
(C) 2 e 2
(D) 2 e 1
(E) 3 e 1l

12) Algumas familias de elementos sdo caracterizadas por nomes,
bem como peleo nimerc do grupo. Sendo assim, assinale a opgao
que corresponde ao nome atribuide aos elementos do Grupo
VIIA.

{a) Metais alcalinos.

(B} Metais alcalinos terrosos.
(C} Gases inertes.

(D) Gases nobres.

(E) Halogénios.

13) 0O A4cido nitrico (HNO3) ¢é wum A&cido amplamente usado na
indtistria. Assinale a opgdo que NAO corresponde a uma
caracteristica deo HNO;.

(&) £ um Acideo fraco.

(B) Quando exposto & luz, adquire coloraglc castanha devido
a sua decomposigdo em NO;.

(C} Encontra-se totalmente dissoclado nos ions Hﬁf' e NOy
quando em solug¢dc acquosa diluida.

(D) & 1m excelente oxidante, principalmente guando
concentrado e guente.

(E}) Tem uma participagdo de 25% na composig¢do da agua régia
(HNO; + HC1l, ambos concentrados).

Prova : Amarela Concurso : CP-CAP/15
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14)

15}

Prova

O Al,0., conhecide como alumina, € o principal componente da
bauxita ¢ pode ser convertidoe em aluminic metdlico pelo
processo de Hall-Héroult. 340 exemplos de reaglo envolvendo
o A1203 :

Al,0; + BHC1 — 2Al; + 6Cl° + 3H,0
Al,05 + 20H + 3H,0 — 2[AL{OH},.l1

Pode—-se afirmar que ¢ Al,0, é um éxido

{AY basico.
{(B) acidoc.
{C) anfdétero.
(D) neutro.
(E) duplo.

Uma reacdc especifica e muito sensivel para identificagdo do

- 2+ PR A x -

ion Cu”" regquer a adigdo de amdnia e resulta em uma solugdo
azul—-escuro, Qual o ion formado responsavel pela cor azul-
escuro?

A} [CuNH,]?'
B) [Cu{NHj)s
C) [Cu{NHj3)e
D) [Cu(NHi)g

]
]
]2+
(E) [Cu(NHj) 4]

Amarela Concurso : CP-CAP/15
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i 16) Cclogue F (falso) ou V (verdadeiro), nas afirmativas abaixo,
' assinalando a seguir a opgac correta.

{ ) Na formagcdo de um precipitado, €& necessdrio considerar
as etapas de nucleacdo e o crescimento dos cristais.
‘ { ) Segunde a equagdo de Von Weimarn, guanto wmaior a
| concentracdo dos reagentes, maior o grau de dispersac e
menor o tamanho das particulas.

{ ) Precipitados formados por aglomeragéo celeoidal séo
f amcrfos e porosos, com enormes Adreas superficiais.
( ¥ E comum, nos procedimentos gravimétricos, deixar o

precipitado repousar na presen¢ga da 4dgqua mde, durante um
determinado tempo, antes de ser filtrado.

| (B) (VI (V) (V) (V)
3 (B) (VvV} (V) (F) (F)
(C) (V) (V) (F) (V)
(D) (F} (F) (V) (V)
(E) (F} (F) (F) (F)

17} BAnalise a tabela abaixo.

| Potencial Potencial de
' de Oxidag¢éo|Reagdo do eletrodo Redugdo
E° {V} E (V)
+0,763 Zn’* + 2e¢ «» Zn -0,763
+0, 44 Fe’' + 2e” «» Fe ~0, 44
-0, 337 cu’’ + 2¢” «» Cu - |+0,337

Com relacdo aos dados contidos na tabela acima, assinale a
opgéo correta.

(A} A andlise dos valores da tabela acima permite afirmar
que o eletrodo de ferro sera corroide ac formar uma
pilha com ¢ zinco.

(B) Uma pilha formada pelos eletrodos Fel|Fe'” e culcu™

apresentarid a forga eletromotriz de E= +0,777V.

(C) Uma pilha formada pelos eletrcdos Fe:Fe+2 e Znizn®

apresentara a forga eletromotriz de E= -0,323V.

(D) Numa pilha formada pelos eletrodos Cultu® e 2nlZn
haverd corrosidao no eletrode de cobre.

(E) Considerando eletrodos de cada um dos trés metais
disponiveis, o melhor catodo ¢ o formado por eletrodo de
ferro.

+2

Prova : Amarela Concurso : CP-CAP/1S
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18)

Qual o nome da tédcnica de separagdo que utiliza uma membrana
semipermedvel, a qual & normalmente colocada entre duas
solugdes, contendo concentracées diferentes de ions
metilicos em agua?

{A)Y Liofilizacao.
(B Eletroforese.
{C) Particgdo.
(D) Capilaridade.
{(E) Didlise.

19) Em uma coluna cromatogréafica, os detectores sé&o colocados no
final da coluna para que possam responder a concentragdo do
soluto por melo do envio de um sinal que serd processado e
utilizado para compor um cromatograma. Dentre os detectores
estudados e desenvolvidos, gqual o mais utilizado na
cromatografia gasosa?

(A) Condutividade Térmica {(DCT).
{B} Captura de Elétrons (DCE).
{C} Ionizacgdo de Chama (DIC).
(D} Emissdc Atdmica (DEA).
(E} Termoidnico.
Prova : Amarela Concurso : CP-CAP/15
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20) Cologque V ({verdadeiro)} ou F (falso} nas afirmativas abaixo,

com

relacdo & corrosdo de metais, assinalando a seguir a

opgdo correta.

()
()

)
{3}

(&)
(B)
(C)
(D}
(E)

Prova
Profissédo

A passivagido de um metal pode ser obtida por meio da
oxidagdoc ou por polarizacdoe anddica.

Uma das formas de atenuar a corrosdo galvanica em
estruturas compostas de materiais metdlicos diferentes &
utilizar o© metal catdédico para confecgio das pegas
pequenas e, para as pegas malores da estrutura, metal
andédico.

A corrosdo eletrolitica pode ser diminuida se o valor da
corrente elétrica de interferéncia for aumentado.

Na =zona de respingos, préxima a faixa de variagdo das
marés, a acio corrosiva ¢ mais acentuada devido a
diversos fatores, dentre eles a salinidade da &gua do
mar e a agdoe mecdnica das ondas.

(V} (V) (V) {F)
(V) (F) (F) (V)
(F) (V) (F) (V)
(F) (F) (V} (V)
(V) {V) (F} (V)
Amarela Concurso : CP-CAP/15
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: 21} Com relacdo a limpeza de superficies metalicas e protegdo
| contra a corrosdo, analise as afirmativas abaixo.

I - Uma das vantagens da decapagem alcalina, em
relacgao a decapagem acida das superficies
metdlicas, ¢ que ndo ha possibilidade de fragilizacéo
por hidrogénio.

P IT - O djateamento abrasivo, apesar de ser um processo
oneroso para preparo de superficies metdlicas, ¢ um
mét odo seguro para pegas de segdes reduzidas e
dimensdes rigorosas.

IIT- No processo de galvanizag@o, o ago & revestido por uma
camada de zinco através da imersdo do metal em banho de
zinco fundide.

IV - A eletrodeposigdo proporcicna uma camada protetora
bastante fina e livre de imperfeig¢des, sendo, portanto,
recomendada para aplicagdc de revestimentos caros como
ourc e prata.

V - Um processo frequente para protegdc do aluminic é a
anodizagdc, através do qual se produz wuma camada
protetora de éxido por meio de oxidagdc eletrolitica.

Assinale a opgdo correta.

{A) Apenas a afirmativa I esté& incorreta.
(B) Apenas a afirmativa II estd incorreta.
(C) Apenas as afirmativas I e II estdec incorretas.
{D) Apenas as afirmativas II e IV estdo incorretas.
{E) Apenas as afirmativas III e V estdo incorretas.

22) Calcule a solubilidade do cloreto de cobre (I), em g/L,

considerando - que seu produto de solubilidade é 1,7 X 107’
~1,2

{(mol L')° e, a seguir, assinale a op¢dao correta.
(A) 3,4 x 107
(B) 4,1 x 1077
(CY 6,2 x 107 Dpado: Massa molecular relativa de CuCl = 99
(D) 7,3 x 1077
(E) 8,5 x 107
Prova : Amarela Concurso : CP-CAP/1S
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23) Correlacione os isfmeros de C¢H;y ilustrados a nomenclatura
IUPAC, e assinale a opgdo correta.

‘if”“fj“w /unf\x //\T/NE

E e

T3SOMEROS NOMENCLATURA IUPAC
{ )} n-hexano
{ ) 2,3-dimetilbutano
- IT — - IT¥ — { ) 2-metilpentano
( ) 3-metilpentano
() 2,2-dimetilbutanoc

(A)
(B)
{C)
(D)
(E)

{(I) (ITV) (I1} (III}) (V)
(L) (IV) (III) (IT) (V)
(ITI) (IV) (I) (II) (V)
(I) (V} (LI} (ILI) (IV)
{T) (V} {ITI) (IL) (IV)

24) Algumas regras devem ser consideradas para o trabalho com
balanca analitica. Com relagdo a essas regras, segundo

Bacc

{R)
(B)

(<)

(D)
(E)

25}  Quan

an et al.{2001), assinale a op¢do correta.

Tocar com as mios os objetos a serem pesados.

Colocar os reagentes diretamente sobre os pratos da
balanga.

Deixar as laterais da camara de pesagem abertas.

Pesar todo objeto & temperatura ambiente.

Colocar ou retirar objetos do prate de uma balanga com
ela destravada.

do um metal M & colocado em uma solugdoc gue contém seu

ion M™, um potencial de eletrodo & dado pela equagdo de

(A}
(B}
{C)
(D)
(E)

Prova
Profissado

Planck.
Junkers.
Hess.
Bio—-3avart.
Nernst.

Amarela Concurso : CP-CAR/15
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26) Com relacdo a corrosdo associada a solicita¢des mecdnicas,
assinale a opg¢do INCORRETA.

{A) A corrosdo sob fadiga atinge um metal submetido a
tensdes variidvels em meio corrosivo.

(B} A degradacio da superficie ocasionada pelo impacto de
particulas, de goticulas, de um Jjato ou da agao de um
escoamento turbulento caracteriza a corrosiac-erosio.

(C) A fragilizacdo pelo hidrogénio ocorre guando o metal,
tensionado, ¢ submetide a uma atmosfera com grande

concentragio de hidrogénio, causando desgaste
superficial do metal e posterior ruptura.
(D} A superficie metalica em regides submetidas a

corrosdo-cavitag¢fo apresenta um aspecto martelado.

(E} Para que aconteg¢a a corrosdao sob atrite, duas condigdes
sio necessarias: a primeira ¢é que duas superficies
estejam em contatc; e a segunda é que a interface do
metal esteja sujeita a carga.

27) Com  relagédo as reacdes de substituigdo nucleofilica,
assinale a opgdo correta.

{AY A velocidade de uma reagdo Syl ¢ diretamente afetada
pela concentrag¢do do nucledfilo.

(BY Sio considerados bons grupos abandonadores agqueles que
produzem moléculas ou ions mails estAveis, depois de sua
separagdo, como a agua e os alcoois.

{C) Ocorre a inversdo de configuracgdo do carbono que sofre a
substitulgdo na reacdo Syl. _

(DY Um substrato tercidric tem maior facilidade de reagir
por mecanismos Sy2 do que por um mecanismo Syl.

{(E) O mecanismo Sy2 ocorre preferencialmente em compostos
organicos capazes de formar carbocdtions relativamente
estéveis.

Prova + Amarela Concurso : CP-CAP/15
Profissao : TECNICO EM QUIMICA
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28) Assinale a opgdo correta com relagado aos compostos amina.

{A) A etilamina apresenta cardter bdsico menor que o da
amdnia devido a capacidade do grupo alquila de ceder
elétron.

(B} A trifenilamina é representada pela férmula C,,HyN.

(C) Em fungdo do comportamento do grupo metila, pode~se
supor que a CHsNH, apresenta menor basicidade que a
(CHj) sN.

(D) As aminas aromAticas 380 mais bdsicas gue as aminas nao-
aromadticas correspondentes devido ao efeite repulsor de
elétrons do grupo fenila.

(E) A dimetilamina ¢é mals béasica que a etilamina devido a
maior proximidade dos radicais metilas ac nitrogénio.

29) Analise as fiquras abaixo.

: {IJ"J\\v”L\~ (I1) ’,jfijil\\ (III}/,L\N/,L\\
>
+ + %
PN

+

Com base nas figuras acima, assinale a opgdo que indica a
ordem decrescente de estabilidade dos carbocdtions, ocu
seja, do mais estdvel para o menos estavel,.

(a) 11, I, IV, V e III
(B) Iv, II, I, V e III
(C) IV, II, ¥V, I e III
(D) II, IV, I, V e TII

(E) I, IXI, Vv, IV e II

Prova ¢ Bmarela Concurso : CP-CAP/15
Profissdo : TRECNICO EM QUIMICA
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30) Um técnico em quimica necessita preparar 250 cm’® de uma
gsolugdo 1M de hidrdxido de sddio (NaOH). Quantos gramas de
NaOH sdo necessarios para o preparo desta solugao?

{a) 3bg
(B) 2bg
{C} 20g
(D} 15g
(E) 10g

31) Em uma solucdo desconhecida, a adigdo de &cido cloridrico
diluido formou um precipitado brance. Assinale a opgdo que
corresponde ao lon presente nessa solugédo.

(a) Bi*
(B) Hg2+
(cy cu®
(D} cr*
(E) Pb*
32) O nitreto de litio pode ser produzido a partir da seguinte
reagdo:
6 Li + Npgy = 2 LN
A velocidade da reacgdo de desaparecimento do N; é ¢uantas
vezes a velocidade de formagdo do LiiN?
(A) 1/6
{B) 1/3
{C)y 1/2
(D) 2
(Ey 3

33) Determine o pH de uma solugdo 0,005M de Ba(OH),, sabendc que
esse hidréxidoe pode ser considerado totalmente dissociado em
solucdo, e assinale a opgéo correta.

(A) 10 Dados: Kw = [Hs0T]1[OH ] = 107"
(B) 12 Ba (OH) 25y — Ba faq + 20H (aq
(C) 14
(D) 16
(E) 18
Prova : Amarela Concurso : CP-CAP/15
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34) Assi
cons

nale a opgdc gque apresenta gqual a expressdo para a
tante de equilibric da reagdo 2 Ny + 304 o 2N;034,

(A) Kc = [N;0;1% / [N;1° [0,]°

(B) Ke = [Nz1% [0,1° / [M;0517

(€} Ke = [N;1° [0,]°

(D) Kc = (Np] [07]° / [N,041°

(E) Kc = 2[N]° [0,] / 2 [N;0s)

35) Com relagido aos conceitos fundamentais da termedinamica,
coloque V ({verdadeiro) ou F {falso) nas afirmativas abaixo

e, a sequir, assinale a opgdo correta.

{ ) Um sistema aberto +troca matéria e energia com sua
vizinhanga.

{ )} Um sistema fechado troca apenas energia com sua
vizinhanca.

{ )} Um sistema isolado n&o troca material nem energia com

sua vizinhanga.

{ } O trabalho de expangdo realizado no viacuo é nulo.

{ ) O calor pode ser transferido sem que haja uma diferenga

de temperatura.

(A} {F) (V) (V) (VI {F)

(B} (V) (F) (F) (V) {F)

(C} (F) (F) (V) (F) {F)

(B} (V) (V) (V) (V) ()

(B} (V) (V) (V) (V) (V)

36) Assinale a opgao correta c¢om relagdo A&as separacgdes
cromatograficas.

{A) As fases mbével e estaciondria sdc escolhidas de modo
que os componentes da amostra se distribuam entre essas
duas fases em varios graus.

(B) A cromatografia gasosa esta restrita a procedimento em
papel.

{(Cy 0O cromatograma é util gomente para a andlise
qualitativa.

(DY Na cromatografia planar, a fase estacionadria €& mantida
dentro de um tubo egtreito.

{(BY A cromatografia liquida pode ser realizada somente em
superficies planares.

Prova Amarela Concurso CP-CAP/15%
Profissdo : TECNICO EM QUIMICA
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37

38)

Analise as afirmstivas abaixo.

Sédio e Potdssio sde elementos do grupo 1 da tabela
periddica e possuem as seguintes caracteristicas:

I - sédo excelentes condutores de eletricidade;

IT - sao metais moles e altamente reativos; e

III- possuem na camada eletrdnica mais externa dois elétrons
fortemente ligados ao nltcleo atémico.

Assinale a opgao correta.

{4) Apenas a afirmativa I estd correta.

(B) Apenas a afirmativa II estd correta.

(C) Apenas a afirmativa III estd correta.

(D) Apenas as afirmativas I e II estdo corretas.
{(E) As afirmativas I, II e III estac corretas.

Leia o texto a segulr.

A velocidade de uma reagdc quimica a uma temperatura
constante & proporclonal ao produto das concentragdes das
substdncias reagentes.

A definicdo acima é atribuida a lei

(B} da agdo das massas.

{B) de diluicdo de Ostwald.

{(C} de Lambert Beer.

(D) dos reagentes e produtos. _
{E) da proporcionalidade das substancias.

Prova : Amarela Concurso : CP-CAP/1S5
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39) Assinale a opgdo INCORRETA com relagdo aos conceltos
fundamentais da eletroquimica.

{A) As meias-reagdes eXpressam as duas contribuigdes
(oxidacdo e reducdo) de uma rea¢ldo redex completa,

{(B) 2 equagdc quimica de uma meia-reagfic de redugdo é
adicionada A de uma meia-reacdo de oxidagdo para dar a

| equagdo quimica balanceada da reacidoc redox total.

! {C} A variacdo do potencial de uma célula com a composigdo &

5 expressa pela equacgdo de Nernst.

(b} O potencial padrdo de um eletrodo é o potencial padrao
de uma c¢élula em que o eletrodo & esguerda do diagrama
de célula é o eletrodo de hidrogénio.

. (B Em wuma célula galvadnica, uma reagdo quimica espontlnea
i retira elétrons da célula através do &ncde, o sitio de
! oxidacdo, e os libera no cateodo, o sitio de redugéo.

40} Determine a absorbidncia de uma sclugdo gue apresenta uma
porcentagem de trasmitédncia igual a 1,00% e, a seguir,
assinale a opgdo correta.

1 a) 1
(B) 2
(€) 3
(D) 4
{E) &

3

0
o
N
-1

41) Um c¢ilindro contendo uma mistura gasosa absorve 500 kJ de
calor ao mesmo tempo que o pistdo realiza 600 kJ de trabalho
sobre a mistura gasosa por meio de uma compressdo. Qual a
variacdo de energia interna da mistura gasosa durante esse

processo?
(a) 1100 kdJ
(B} 600 kJ
(Cy 100 kJ
(D} -100 kJ

(B} -1100 kJ

Prova : Amarela Concursc : CP-CAP/15
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42) Quantos gramas de Ni estd3o contidos em 3 mcles de Ni?

{A)
(B)
(€)
(D)
(E)

185, 3
176,1
163,4
155,5
150,3

43) oQual dos componentes abaixo NAO faz parte de um cromatédgrafo
gasoso?

(&)
(B)
(C)
(D)
(E)

44) Assi

Cilindro de alta pressido.
Detector.

Injetor.

Coluna cromatografica.
Eletrodo.

nale a opgdo que descreve corretamente as

caracteristicas da protegdo catddica, muito utilizada para

mini

(2)

(B)
{C)

(D)

(E)

Prova
Profissédo

mizar a corrosdo em tubulagdes enterradas,

Necessita gue sejam realizadas inspeg¢des constantes para
verificar a efetividade do controle da corresdo, uma vez
que ndo se pode realizar o acompanhamento visual das
instalagdes.

£ ineficaz quando utilizada em tubulagdes revestidas.
Consiste em eliminar artificialmente as &reas catddicas
da superficie do metal, extinguinde o fluxo de corrente
elétrica anodo/catodo.

Quando obtida por meio da instalagdo de anodos de
sacrificio, consiste em ligar a tubulagdo enterrada a um
metal com menor potencial de redugéo. '
Guando obtida por corrente impressa, implica no
fornecimento de fluxo de corrente elétrica
alternada ao sistema, bem como instalacgéo de anodos
inertes.

Amarela Concursc : CP-CAP/15
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45}

46}

Prova
Profi

0 didxide de nitrogénic pode ser produzido por meic da
oxidagdo do oxido nitrico, conforme a seguinte reagdo:

ZNO{q) + OZ(g} — 2NO2{<_}} AH = 7

Qual o valor da entalpia padrao da reagdo acima?

(AY —-246,9 kJ Dados:
(B) -114,1 kJ Mitgy + Oarq) = 2NOgy AH = +180,5 kJ
(C} +66;4 kJ Nz{g) + 202((;” — 2N02(g) AH = +66,4 kJ

(D) +114,1 kJ
(E} +246,9 kJ

0O fésforo branco é uma das formas alotrépicas do fésforo e
foi wusado durante a Primeira e a Segunda Guerras Mundiais
como componente de muniglo incendiaria capaz de causar
terriveis queimaduras e problemas respiratédrios.

Assinale a caracteristica abaixo referente ao fésforo
branco.

(A) E um liguido & temperatura ambiente.

(B) N&c reage espontaneamente com o ar.

(C) B encontrado na forma de moléculas Py.

(D) Forma fdsforo vermelho guande aquecido a cerca de 250°C
na presenga de luz,

(E) Armazend-lo sob a 4gua € um erro, pols ele reage
viplentamente com agua.

Amarela Concurso : CP—CAP/15
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47) Analise as afirmativas abaixc sobre andlise titrimétrica.

I - Em titrimetria, alguns produtos quimicos s8do
frequentemente usados em determinadas concentracdes
como solugdes de referéncia. Essas substdncias sédo
conhecidas como padrdes primarios ou padrdes
secundarics.

IT - Um padrao secundaric & um composte que pode ser usado
nas padronizagdes e cujo teor de substéncia ativa foi
determinado por comparagdoc contra um outro padréo
secundario.

IIT~ Bm uma titulacdo espectrofotométrica, o ponto final &
avaliado a partir de dados de absorbancia da solucgio.
Comoc as titulacgbes espectrofotométricas sao feitas em
frascos nos gquais o caminho dtico € constante, a
absorbidncia é inversamente proporcional & concentragio.

IV - Em uma titulagdo potenciométrica, um dos eletrodes deve
permanecer em potencial constante ndoc necessariamente
conhecido. O outro eletredo, que indica as mudangas de
concentracgdo ibénica, deve ter resposta rapida.

Assinale a opgdo correta.

(A} Apenas as afirmativas I e II sdo verdadeiras.

(B) Apenas as afirmativas I , III e IV sdo verdadeiras.
{C) Apenas as afirmativas III e IV s&o verdadeiras.

(D) Apenas as afirmativas IT e III sdo verdadeiras.

(E) Apenas as afirmativas I e IV sido verdadeiras.

48) O dissulfeto de carbono (CS,;) pode ser preparado a partir do
coque e do enxofre elementar de acordo com a reagdo abaixo:

4C + Sg(sy » 4 CSyqy AH = + 358,8 kJ

Se o calor absorvide durante a reacdc foi de 3588 kdJ,
quantos mols de CS, foram produzidos?

{pn) 10
{B) 40
{C) 80
{(D) 100
{E) 400
Prova 1 Amarela Concurso : CP-CAP/15
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49} Correlacione os termos referentes as separagdes

cromatograficas a suas definigdes e assinale a opgao

correta.

TERMOS DEFINICOES

I - Eluicdo () E o tempo compreendide entre
duas andlises cromatogréficas
sucessivas.

II - Fase Movel (YE a Lavagem de uma espécie
atraves da coluna por adigao
continua de novos volumes de
solvente.

III- Fase Estaciconaria () E imiscivel, fixa e colocada na
coluna ou em uma superficie
sclida.

IV - Tempce de Retengdo ( ) E o tempo, apdés a injecdo da
amostra, que o pico do analito
leva para atingir o detector.

{ ) Transporta a amostra e pode ser
gas, liguido ou um fluido
supercritico.

(A) (=) (I} (ITT) (IT) (IV)

(B) (IV) (II)(I) (-) (ITI)

(C) (=) (III) (II) (IV) (I)

(D) (IV) (IT) {III) {-) (D)

() (=) (I} (II1) (IV) (1II)

50) Como ¢ chamada a resisténcia de uma solugdo a mudangas da

concentragdo de ions hidrogénio, guande a ela sdo
adicionadas pequenas quantidades de acido ou base?

(A)
(B)
(<)
(D)
(E)

Prova

Profissdo

Ffeito
Efeito
Efeito
Efeitc
Efeito

higroscépico.
solucgdo.
reativo.
tampdo.
do fon comum,
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TECNICO EM QUIMICA TECNICO EM MOTORES

AMARELA VERDE AMARELA VERDE
01 B 26 C 01 C 26 C 01 C 26 B 01 B 26 D
02 B 27 B 02 E 27 B 02 E 27 D 02 B 27 D
03 C 28 E 03 D 28 B 03 A 28 C 03 C 28 A
04 C 29 D 04 E 29 A 04 A 29 E 04 D 29 E
05 D 30 E 05 D 30 D 05 D 30 D 05 E 30 D
06 E 31 E 06 E 31 B 06 A 31 E 06 D 31 B
07 A 32 D 07 B 32 E 07 B 32 D 07 A 32 C
08 C 33 B 08 A 33 A 08 A 33 C 08 A 33 A
09 C 34 A 09 E 34 E 09 A 34 C 09 D 34 E
10 C 35 D 10 D 35 E 10 D 35 E 10 E 35 E
1 A 36 A 1 C 36 D 1 D 36 C 11 B 36 E
12 E 37 D 12 C 37 E 12 A 37 E 12 C 37 A
13 A 38 A 13 B 38 C 13 A 38 D 13 D 38 C
14 C 39 E 14 A 39 E 14 C 39 B 14 A 39 D
15 E 40 B 15 B 40 E 15 B 40 D 15 B 40 D
16 A 41 A 16 C 41 C 16 A 41 B 16 C 41 B
17 B 42 B 17 B 42 D 17 D 42 E 17 B 42 C
18 E 43 E 18 A 43 A 18 D 43 B 18 E 43 D
19 C 44 D 19 E 44 B 19 E 44 E 19 E 44 D
20 E 45 B 20 D 45 D 20 D 45 E 20 C 45 D
21 B 46 D 21 E 46 A 21 E 46 C 21 C 46 E
22 B 47 E 22 B 47 B 22 B 47 B 22 C 47 E
23 A 48 B 23 A 48 C 23 D 48 E 23 E 48 B
24 D 49 E 24 E 49 A 24 B 49 D 24 A 49 B
25 E 50 D 25 D 50 B 25 C 50 C 25 D 50 A
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